

HOME > PRINT > Απορίες

Το δικαίωμα στην αποτέφρωση και πώς οι παπάδες διεκδικούν το σώμα μας και μετά θάνατον

Ο πρόεδρος της Επιτροπής για το Δικαίωμα της Αποτέφρωσης των Νεκρών στην Ελλάδα, Αντώνης Αλακιώτης, εξηγεί γιατί η Ιερά Σύνοδος σφάλλει οικτρά, μη επιτρέποντας σε 4.000 Έλληνες κάθε χρόνο να αποτεφρωθούν στη χώρα μας

ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΝΤΑΖΟΠΟΥΛΟΣ, 15.3.2017 | 14:40



«4.000 Έλληνες επιλέγουν επισίως την αποτέφρωση. Η Εκκλησία πρέπει να είναι αρωγός»



30

Κάθε χρόνο τέσσερις χιλιάδες σοροί μεταφέρονται από τη χώρα μας στη Βουλγαρία για αποτέφρωση, επιβαρύνοντας ακόμα περισσότερο τις οικογένειες των θανόντων οικονομικά και συναισθηματικά. Από το 2006, που είχε γίνει το πρώτο νομοθετικό βήμα, έως και σήμερα δεν έχει παρθεί καμία πρωτοβουλία για την ίδρυση αποτεφρωτηρίων, σε αντίθεση με άλλες ευρωπαϊκές χώρες στις οποίες εδώ και πολλές δεκαετίες λειτουργούν κέντρα αποτέφρωσης των νεκρών. Όμως η έλλειψη αποτεφρωτηρίων, παρά τις προσπάθειες πολλών δήμων, δημιουργεί έντονα προβλήματα. Ήδη πριν από λίγες μέρες ο υπουργός Εσωτερικών Πάνος Σκουρλέτης ανακοίνωσε ότι θα προχωρήσει σε νομοθετική ρύθμιση προκειμένου να παρέχεται η δυνατότητα σε ιδιώτες να ιδρύσουν αποτεφρωτήρια νεκρών. Γιατί, όμως, κρίνεται αναγκαία η δημιουργία αποτεφρωτηρίων; Πόσο κοστίζει και τι διαδικασίες χρειάζονται σήμερα; Επίσης, ποια είναι η στάση της Εκκλησίας, η οποία αρνείται την εξόδιο ακολουθία σε όσους επιλέγουν την καύση; Στα ερωτήματά μας απαντά ο πρόεδρος της Επιτροπής για το Δικαίωμα της Αποτέφρωσης των Νεκρών στην Ελλάδα και μέλος της Παγκόσμιας Οργάνωσης Αποτέφρωσης, Αντώνης Αλακιώτης.

Βρήκατε κάποιο λάθος ή παράλειψη; Επικοινωνήστε μαζί μας »



Αρχικά, η απόδοση του θεμελιώδους δικαιώματος της ελευθερίας της βούλησης και της δυνατότητας επιλογής κάθε ατόμου όσον αφορά τη μετά θάνατον διάθεση του σώματός του, δικαίωμα και δυνατότητα νομοθετικά κατοχυρωμένα από το Σύνταγμα της Ελλάδος. Επίσης, το γεγονός ότι ολοένα αυξάνεται το ποσοστό των Ελλήνων που επιλέγουν την αποτέφρωση και αναγκαστικά οι σοροί μεταφέρονται στο εξωτερικό για αποτέφρωση, επειδή δεν υπάρχει αποτεφρωτήριο στη χώρα μας. Εκτός του ότι αυτό επιβαρύνει σημαντικά σε οικονομικό και συναισθηματικό επίπεδο τις οικογένειες, οδηγεί στην εξαγωγή συναλλάγματος και στην απώλεια εσόδων για το κράτος και τους δήμους σε μια τόσο δύσκολη οικονομικά συγκυρία για την Ελλάδα. Επιπρόσθετα, ο τρόπος διάθεσης της σορού των νεκρών στη χώρα μας, δια της ταφής, η υποχρεωτική εκταφή σε τρία μόλις χρόνια –χρονικό διάστημα κατά το οποίο τις περισσότερες φορές δεν έχει ολοκληρωθεί η αποσύνθεση– ενώπιον των συγγενών και η τραγική κατάληξη σε βάθος χρόνου των «ιερών λειψάνων» στα κεντάφια-«χωνευτήρια», όλη αυτή η διαδικασία αποτελεί την πιο απαξιωτική συμπεριφορά απέναντι στους νεκρούς και στον πολιτισμό μας. Είναι κάτι που ενδεχομένως θα έκανε τον ιστορικό του μέλλοντος να αναρωτηθεί πόσο παρακαμιακός είναι ο πολιτισμός μας. Τέλος, η επιλογή της αποτέφρωσης κερδίζει συνεχώς δημοτικότητα στον χριστιανικό κόσμο παγκοσμίως. Χαρακτηριστικά αναφέρω ότι στις Ηνωμένες Πολιτείες το 2016 για πρώτη φορά οι αποτεφρώσεις ήταν περισσότερες από τις ταφές. Αντιστοίχως, τα ποσοστά αποτέφρωσης σε πολλές χριστιανικές χώρες της Ευρώπης είναι πολύ μεγαλύτερα από αυτά της ταφής. Μεγάλη Βρετανία, Γερμανία, Τσεχία, είναι μερικές από αυτές τις χώρες. Αυτό συμβαίνει γιατί λόγω της αστυφιλίας το κόστος της ταφής είναι πολύ υψηλό και η υποχρεωτική εκταφή μακάβρια εμπειρία για την οικογένεια. Επιπλέον, ο υδροφόρος ορίζοντας μολύνεται από την αποσύνθεση των σορών. Αντίθετα, με την αποτέφρωση το κόστος είναι πολύ μικρό, η διαδικασία αξιοπρεπής για τον νεκρό και την οικογένεια και οι επιπτώσεις στο περιβάλλον ελάχιστες, λόγω της υποχρεωτικής, βάσει της ευρωπαϊκής νομοθεσίας, ύπαρξης πανάκριβων συστημάτων φίλτρων.

Η Εκκλησία οφείλει να είναι αργός και όχι τιμωρός. Τελεί την εξόδιο ακολουθία για εγκληματίες, δολοφόνους, παιδεραστές, εμπόρους ναρκωτικών, ακόμα και για αυτόχειρες. Δεν είναι υπερβολικό και άδικο να τιμωρεί τους νεκρούς και τους συγγενείς τους επειδή επέλεξαν την αποτέφρωση;

ΔΗΜΟΦΙΛΗ

Tech & Science/ Τα μέτρα για τον κορωνοϊό μείωσαν τον «σεισμικό θόρυβο» στην Ελλάδα

THE LIFO TEAM | 23 ΩΡΕΣ ΠΡΙΝ

Ελλάδα/ Κορωνοϊός: Τι αγόρασαν οι Έλληνες εν μέσω πανδημίας

THE LIFO TEAM | 22 ΩΡΕΣ ΠΡΙΝ

Ελλάδα/ Στο νοσοκομείο Παίδων 8χρονη με σφαίρα στο πόδι

THE LIFO TEAM | 23 ΩΡΕΣ ΠΡΙΝ

ΤΑ ΔΗΜΟΦΙΛΗ 30 ΗΜΕΡΩΝ »

ΕΠΙΛΟΓΕΣ

από το LIFO.gr

Φωτιά στα Σαββατόβραδα

1



καιρό, ο δρόμος για τη δημιουργία αποτεφρωτηρίου σε Αθήνα και Πάτρα;

Θεωρώ ότι τόσο στην Αθήνα όσο και στην Πάτρα, με δεδομένη τη μέχρι σήμερα εμπειρία μας, θα περάσει αρκετός χρόνος για να δημιουργηθεί αποτεφρωτήριο, γιατί δυστυχώς οι προσπάθειες στο Μαρκόπουλο, στον Δήμο Ζωγράφου, στη Θεσσαλονίκη ή στον Βόλο μέχρι σήμερα δεν έχουν ευοδωθεί για πολλούς και διαφόρους λόγους. Χαιρετίζουμε όμως και συχαίρουμε το πολιτικό προσωπικό όλων των δήμων που με τον έναν ή τον άλλον τρόπο προωθεί αυτήν τη δυνατότητα.

— Πόσοι περίπου Έλληνες επιλέγουν, πλέον, την αποτέφρωση;

Με στοιχεία που έχουμε από τα γραφεία τελετών, περί τους 4.000 ετησίως.

— Είναι ισχυρό το επιχείρημα ότι δεν έχει επιπτώσεις στο περιβάλλον, όπως η ταφή, και ότι δεν επιβαρύνει τη φύση;

Τα συστήματα φίλτρων που με βάση την ευρωπαϊκή και εθνική νομοθεσία υπάρχουν στα αποτεφρωτήρια στοιχίζουν τριπλάσια από τους κλιβάνους. Τα αέρια που εξέρχονται κατά τη διάρκεια της αποτέφρωσης, εκτός του ότι είναι άοσμη και άορατα, παρακολουθούνται ηλεκτρονικά και καταγράφονται, πάντα σε σχέση με τα ελάχιστα όρια ρύπων που προβλέπει η ευρωπαϊκή νομοθεσία.



Αντώνης Αλακιώτης

— Πόσο είναι το μέσο κόστος μιας αποτέφρωσης σήμερα;

Εάν κάνετε μια έρευνα στο Διαδίκτυο, τα γραφεία τελετών χρεώνουν αυτή την υπηρεσία που πραγματοποιείται στη Βουλγαρία από 1.700 έως 2.500 ευρώ.

— Τι διαδικασίες χρειάζεται να ακολουθήσει κάποιος αν θέλει να επιλέξει για τον συγγενή του την αποτέφρωση;

Τα δικαιολογητικά που απαιτούνται για αποτέφρωση σε όλα τα αποτεφρωτήρια του κόσμου είναι, πρώτον, η υπεύθυνη δήλωση του θανόντος ή των εγγύτερων συγγενών ότι αυτή είναι πράγματι η επιθυμία του. Δεύτερον, πιστοποιητικό θανάτου και, τρίτον, πιστοποιητικό ιατροδικαστή ότι δεν υπάρχει λόγος περαιτέρω διερεύνησης των αιτιών του θανάτου και ότι έχουν αφαιρεθεί τυχόν ιατροτεχνικά μέλη, όπως, για παράδειγμα, ο βηματοδότης ή τα τεχνητά μέλη.

αυτόν οι φοιτητές του

Κορωνοϊός: Θεραπευτικό σχήμα με χλωροκίνη, κολχικίνη και αζιθρομυκίνη από Έλληνες γιατρούς

3

ΔΕΙΤΕ ΑΚΟΜΑ



2.3.2017

Ανοίγει ο δρόμος για τη δημιουργία αποτεφρωτηρίου στην Αθήνα

Βρήκατε κάποιο λάθος ή παράλειψη; Επικοινωνήστε μαζί μας »

**— Πότε γίνεται η αποτέφρωση μετά τον θάνατο και πότε παραδίδεται η τέφρα;**

Η αποτέφρωση, σύμφωνα με το άρθρο 49 του νόμου 4277/2014, γίνεται 62 ώρες από τη διαπίστωση του θανάτου και η τέφρα παραδίδεται 2-3 ώρες μετά την ολοκλήρωση της διαδικασίας.

— Πώς κρίνετε την αντίδραση της Εκκλησίας και την άρνησή της να τελέσει εξόδιο ακολουθία για όσους θέλουν να αποτεφρωθούν; Μήπως δεν ταιριάζει στην κουλτούρα μας;

Η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος με την απόφαση αυτή διαφοροποιεί τη στάση της σε σχέση όχι μόνο με τις χριστιανικές Εκκλησίες παγκοσμίως, αλλά και με όλες τις ορθόδοξες Εκκλησίες (Βουλγαρία, Σερβία, Ρουμανία, Ρωσία, Ουκρανία). Διαφοροποιείται ακόμα και από τη στάση του Πατριαρχείου, στο οποίο ανήκουν όλες οι ελληνόφωνες Εκκλησίες σε Ευρώπη, Αμερική, Καναδά και Αυστραλία. Είναι ευρέως γνωστή η περίπτωση της Μαρίας Κάλλας, στη μνήμη της οποίας τελέστηκε εξόδιος ακολουθία από ορθόδοξους ιερείς στο Παρίσι και ενώ γνώριζαν όλοι ότι θα αποτεφρωνόταν – την τέφρα της διέσπειρε ο τότε υπουργός Πολιτισμού στο Αιγαίο Πέλαγος. Η ταφή είναι παράδοση, δεν είναι δόγμα, ως εκ τούτου, όπως κατ' οικονομία η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος αποδέχτηκε την εκταφή των νεκρών σε τρία μόλις χρόνια, κάτι που ποτέ δεν ήταν στις παραδόσεις της χριστιανικής Εκκλησίας, έτσι θα πρέπει να αποδεχτεί και την αποτέφρωση. Άλλωστε, η εξόδιος ακολουθία προσφέρεται για την παρηγοριά των συγγενών – γιατί η Εκκλησία να εκβιάζει και να τιμωρεί τους συγγενείς για την επιλογή του νεκρού; Ποιο βαρύ έγκλημα διέπραξε ο νεκρός και η οικογένεια πρέπει να στερηθεί την εξόδιο ακολουθία; Η Εκκλησία οφείλει να είναι αρωγός και όχι τιμωρός. Τελεί την εξόδιο ακολουθία για εγκληματίες, δολοφόνους, παιδεραστές, εμπόρους ναρκωτικών, ακόμα και για αυτόχειρες. Δεν είναι υπερβολικό και άδικο να τιμωρεί τους νεκρούς και τους συγγενείς τους επειδή επέλεξαν την αποτέφρωση;

Απορίες Tags Καύση νεκρών Ιερά Σύνοδος Αποτεφρωτήριο



30

**ΓΙΑΝΝΗΣ ΠΑΝΤΑΖΟΠΟΥΛΟΣ**

Δημοσιογράφος. Σπούδασε στο Τμήμα Πολιτικής Επιστήμης και Ιστορίας του Πάντειου Πανεπιστημίου
(j.pantazopoulos@yahoo.gr)

ΠΡΟΣΦΑΤΑ ΑΡΘΡΑ ΤΟΥ ΣΥΝΤΑΚΤΗ

ΕΓΓΡΑΦΕΙΤΕ ΣΤΟ NEWSLETTER ΜΑΣ

Για να λαμβάνετε κάθε εβδομάδα στο email σας μια επιλογή από τα καλύτερα άρθρα του lifo.gr

 Το email σας...

ΕΓΓΡΑΦΗ

Βρήκατε κάποιο λάθος ή παράλειψη; Επικοινωνήστε μαζί μας »



ΣΧΕΤΙΚΑ ΑΡΘΡΑ

2.3.2017

Ελλάδα/ Ανοίγει ο δρόμος για τη δημιουργία αποτεφρωτηρίου στην Αθήνα

Οι εργασίες μπορεί να ξεκινήσουν ακόμα και εντός του 2017



ΔΕΙΤΕ ΑΚΟΜΑ

14.3.2018

Απορίες/ Μεροληπτεί η ελληνική δικαιοσύνη υπέρ της ακροδεξιάς;

Κρίνουν άραγε οι δικαστές τους κατηγορούμενους για πολιτική βία και τρομοκρατικές ενέργειες ισότιμα κι αντικειμενικά ή ανάλογα, εν πολλοίς, με την ιδεολογική τους προέλευση; Δύο ευαίσθητοποιημένοι στα κοινά δικηγόροι και ο πρώην γ.γ. Διαφάνειας και Ανθρωπίνων Δικαιωμάτων καταθέτουν την άποψή τους



2.2.2018

Απορίες/ Τι ρόλο μπορεί να παίζουν σήμερα τα συλλαλητήρια;

Θερμική μισαλλοδοξία ή έκφραση της λαϊκής θέλησης; Με αφορμή τη συγκέντρωση της 4ης Φεβρουαρίου, ο Γιώργος Θ. Μαυρογορδάτος, η Βασιλική Γεωργιάδου και ο Περικλής Κοροβέσης απαντούν.

1.12.2017

Απορίες/ Υπάρχει μέθοδος πρόληψης για τον ιό HIV, αλλά λίγοι τη γνωρίζουν στην Ελλάδα

Ο προϊστάμενος των Checkpoint και ένας άνδρας που λαμβάνει το χάπι Tnuvada, το οποίο όμως δεν είναι διαθέσιμο επίσημα στην Ελλάδα, εξηγούν

9.11.2017

Απορίες/ Έχει γίνει η καθημερινότητά μας πιο επικίνδυνη και βίαιη;

Τι χαρακτηρίζει τα γεγονότα βίας και ανομίας τον τελευταίο καιρό; Υπάρχει όντως έξαρση της εγκληματικότητας; Η διδάκτωρ Εγκληματολογίας Αναστασία Χαλκιά απαντά στην έντυπη LIFO.

18.10.2017

Απορίες/ Τι γίνεται όταν φτάσει στα δικαστήρια μια υπόθεση σεξουαλικής παρενόχλησης;

Η ιστορία του Χάρβεϊ Γουάινσταϊν έφερε ξανά το θέμα της σεξουαλικής παρενόχλησης στο προσκήνιο. Τι γίνεται όμως με τις γυναίκες που αποφασίζουν να φτάσουν την υπόθεσή τους στα δικαστήρια; Η δικηγόρος Μαρία Παρέντη απαντά

Βρήκατε κάποιο λάθος ή παράλειψη; Επικοινωνήστε μαζί μας »



στο Pornhub;

Η LiFO δημοσιεύει σε αποκλειστικότητα τα πιο πρόσφατα στοιχεία για την Ελλάδα από τη δημοφιλέστερη πλατφόρμα ερωτικού περιεχομένου στον κόσμο, από τα οποία προκύπτουν μερικά ενδιαφέροντα συμπεράσματα.

21.9.2017

Απορίες/ Πότε θα καθαρίσει ο Σαρωνικός; Μια χημικός ωκεανογράφος απαντά.

Η αναπληρώτρια καθηγήτρια του Τμήματος Επιστημών Θάλασσας του Πανεπιστημίου Αιγαίου Εύα Κρασσακοπούλου απαντά στα ερωτήματα της LiFO γύρω από το θέμα της περιβαλλοντικής καταστροφής που σημειώθηκε στον Σαρωνικό.

13.9.2017

Απορίες/ Ναι ή όχι στην εξόρυξη του χρυσού; Μια απάντηση από έναν καθηγητή Εδαφολογίας

Ο Κυριάκος Παναγιωτόπουλος του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης και δημοτικός σύμβουλος στην περιοχή με την στήριξη του ΣΥΡΙΖΑ, απαντά για το θέμα της επεισοδιακής επένδυσης στην Χαλκιδική

10.9.2017

Απορίες/ Αν ο Κιμ πατήσει το κουμπί; Ένας καθηγητής Πυρηνικής Φυσικής μάς απαντά.

Υπάρχει στ' αλήθεια κίνδυνος πυρηνικής καταστροφής; Ποιος θα είναι οι συνέπειες; Ο καθηγητής Πυρηνικής Φυσικής και Στοιχειωδών Σωματιδίων του Πανεπιστημίου Αθηνών, Αθανάσιος Γεράσιος εξηγεί στην έντυπη LiFO.

30.8.2017

Απορίες/ 7+ πράγματα που δεν ξέρατε για το σεξ (στην εποχή των social media)

Η σεξολόγος Σμαρούλα Κυριαζίδη απαντά σε μερικές ουσιαστικές ερωτήσεις για τον τρόπο με τον οποίο διαμορφώνεται η σεξουαλική μας ζωή σήμερα

24.5.2017

Απορίες/ Συνέντευξη με τον Έλληνα εξολοθρευτή των τρολ και των fake news

Ο Ανδρέας Βλάχος μιλά για τη δημιουργία της start-up Factmata που καταπολεμά τα fake news μέσω της τεχνητής νοημοσύνης

20.5.2017

Απορίες/ Ιερά λείψανα με χορηγούς επικοινωνίας: Πίστη βαθιά ή στυγνή εκμετάλλευση;

Πού πηγαίνουν τα χρήματα; Γιατί η υποδοχή έγινε με τιμές αρχηγού κράτους; Τι σχέση έχουν με την Εκκλησία οι χορηγοί επικοινωνίας; Με αφορμή την υποδοχή του σκηνώματος της Αγίας Ελένης απαντούν ο

Βρήκατε κάποιο λάθος ή παράλειψη; Επικοινωνήστε μαζί μας »



12.5.2017

Απορίες/ Εξηγώντας την αύξηση της εγκληματικότητας στην Ελλάδα*Η διδάκτωρ Εγκληματολογίας Αναστασία Χαλκιά μιλά για τους λόγους που άλλαξαν τελευταία τον εγκληματολογικό χάρτη στην Ελλάδα*

5.5.2017

Απορίες/ Βενεζουέλα: το βίαιο τέλος των ψευδαισθήσεων*Ο Μαδούρο, τα κινήματα και οι πολιτικές συγγένειες με τον ΣΥΡΙΖΑ.*

16.4.2017

Απορίες/ Τι θα αλλάξει στην Ευρώπη μετά το δημοψήφισμα στην Τουρκία*Ο καθηγητής του Παντείου Πανεπιστημίου Κώστας Υφαντής εξηγεί τις συνέπειες της δημιουργίας ενός νέου Τούρκου "Πούτιν"*

ΣΤΗΝ ΙΔΙΑ ΚΑΤΗΓΟΡΙΑ

σχόλια

ΣΥΝΔΕΘΕΙΤΕ ΓΙΑ ΝΑ ΣΧΟΛΙΑΣΕΤΕ →

30 σχόλια

Ταξινόμηση: Παλαιότερα ▼

Προηγούμενα 1 2 Επόμενα

Λάκης Λαλάκης

15.3.2017 | 15:31

Το θέμα δεν είναι η εκκλησία, ως άθεος δεν (θα έπρεπε να) με απασχολεί. Το θέμα είναι το κράτος που είναι ακόμη θεοκρατικό, όσο και να κάνουμε ότι δεν είναι.

👍 209

Αναφορά

Permalink

Απάντηση στο σχόλιο

**Ανώνυμος/η**

28.3.2017 | 22:10

φίλε μου καλέ εσύ μια χαρά είσαι. και ξέρεις κάτι ; δεν είσαι άθεος...αυτοί είναι "ένθεοι" χαχα! με ότι αυτό συνεπάγεται στο πέρασ την ανθρώπινης ιστορίας (θρησκευτικοί πολέμοι, συντηρητισμός, ομαδοποίηση και χειραγώγηση, ιερά εξέταση και αφορισμοί, δίωξη πνευματικών προοδευτικών ανθρώπων, εναντίωση στην επιστημονική εξέλιξη, καταστροφή μνημείων της αρχαιότητας, φόβος της τιμωρίας με την κόλαση, προπατορικό αμάρτημα, μια πληθώρα ενοχών, χειραγώγηση της ανθρώπινης ύπαρξης κτλπ κτλπ..)

👍 8

Αναφορά

Permalink

Απάντηση στο σχόλιο



Ποιός όμως είναι τα ραδιότερα απάσθης της αρνήσεως;

Απάντηση στο σχόλιο



σαλιγκάρι

15.3.2017 | 18:58

τα λεφτά

95

Αναφορά

Permalink

Απάντηση στο σχόλιο



Ανώνυμος/η

15.3.2017 | 19:18

Υποθέτω ρητορική η ερώτηση.

1. Το ποσό, μικρό ή μεγάλο που πληρώνεις στον ναό για την εξόδιο ακολουθία.
2. Τα τυχερά των παπάδων που κόβουν βόλτες για τρισάγια στα νεκροταφεία.
3. Οι δουλειές των γραφείων τελετών που θα πληγούν.
4. Οι δουλειές μαρμαράδων, ανθοπωλών, μικροπωλητών και όποιων άλλων σχετίζονται με τον θάνατο. Κοινώς, η βιομηχανία του θανάτου.
5. Όλο το σενάριο περί ανάστασης νεκρών καταρρέει.

143

Αναφορά

Permalink

Απάντηση στο σχόλιο

Haifischnet

24.3.2017 | 15:00

Και όμως, η γκρίνια πηγάζει από τους βολεμένους.

Ενας που είναι δραστήριος επιχειρηματίας σε αυτόν τον κλάδο, θα δει νέες ευκαιρίες για να κοινομήσει/επεκτείνει τις επιχειρήσεις του. Στο κάτω κάτω, δεν θα σπεύσουν όλοι για καύση, οι πιστοί της ταφής θα συνεχίσουν να υφίστανται.

10

Αναφορά

Permalink



τσωφλι πασατεμπου

15.3.2017 | 18:51

Πείτε μου σας παρακαλώ άν δεν μοιάζει με μεταμοντέρνο κρεματόριο του Άουσβιτς αυτό το πράγμα στη φωτογραφία ;;;

Φανταστείτε έναν άνθρωπο να στέκεται μπροστά σ'ένα τέτοιο φριχτό μέρος, όπου το νεκρό παιδί του που πρόκειται να αποτεφρωθεί...

36

Αναφορά

Permalink

Απάντηση στο σχόλιο



Ανώνυμος/η

15.3.2017 | 19:22

Για να γνωρίζεις, δεν επιτρέπεται η παρουσία άλλων προσώπων. Είτε υπάρχει εξόδιος ακολουθία ή όχι οι συγγενείς πηγαίνουν στο μέρος που ορίζει η οικογένεια για να τους συλλυπηθούν: στο σπίτι ή σε κάποιο χώρο για μια τέτοια εκδήλωση.

53

Αναφορά

Permalink

Απάντηση στο σχόλιο



Thraphsorchis

15.3.2017 | 19:26

Συγκρινόμενο με έναν άνθρωπο μπροστά στον τάφο που θα θαφτεί το παιδί του;

Εχετε δει από κοντά χωνευτήρι νεκροταφίου; ή υποθέτετε πως είναι κήπος;

142

Αναφορά

Permalink

Απάντηση στο σχόλιο

alpha2zeta

15.3.2017 | 19:29

149

Αναφορά

Βρήκατε κάποιο λάθος ή παράλειψη; Επικοινωνήστε μαζί μας »



πλησιέστεροι συγγενείς να τους αντικρίσουν σε κατάσταση αποσύνθεσης. Αν δεν επιθυμείς την εκταφή του συγγενή σου στα 3 χρόνια, πρέπει να πληρώσεις κάποιες εκατοντάδες ευρώ για να μείνει στον τάφο άλλον ένα χρόνο (800 αν θυμάμαι καλά). Αλλιώς πρέπει να παραστείς στην εκταφή, και αφού διαπιστωθεί ότι δεν ολοκληρώθηκε η αποσύνθεση, ξαναεναφιάζουν την σορό για άλλον ένα χρόνο, χωρίς εξτρά χρέωση. Δηλαδή αν δεν μπορείς να πληρώσεις, πρέπει να υποστείς την φρίκη της εκταφής όχι μία, αλλά δύο φορές. Μετά, αν δεν θες να καταλήξουν τα οστά στο χωνευτήριο, (αν πχ υπάρχει κάποιος οικογενειακός τάφος σε άλλη πόλη), πρέπει να παραλάβεις ο ίδιος τα οστά μέσα σε ειδικό κουτί που έχεις αγοράσει από πριν, να τα πάρεις σπίτι σου και να τα πας ο ίδιος για να ξαναταφούν(αφού γίνει η σχετική γραφειοκρατική διαδικασία στα δύο νεκροταφεία). Δε νομίζω ότι όλο αυτό είναι λιγότερο φρικτό για έναν γονιό, γιο, κόρη, εγγόνι, κλπ από την αποτέφρωση.

Berat

16.3.2017 | 01:28

47

Αναφορά

Permalink

Το πρόβλημα στις μεγάλες πόλεις είναι όντως μεγάλο από άποψη χωροταξίας αλλά και μπιζνας. Στην Αθήνα έχω ακούσει ότι δεν ξενυχτάνε καν το νεκρό στο σπίτι του. Στις επαρχιακές πόλεις δεν είναι τόσο απρόσωπα τα πράγματα και τουλάχιστον στην δικιά μου (Κατερίνη) δεν υπάρχει υποχρεωτική εκταφή.

**sfrang**

16.3.2017 | 17:22

19

Αναφορά

Permalink

Απάντηση στο σχόλιο

Στη Βρετανία και σε άλλες αγγλοσαξωνικές χώρες υπάρχει η καύση νεκρών ήδη από το 19ο αιώνα, στη Γαλλία από το 1910 περίπου, όταν η ονομασία Άουσβιτς δεν ήταν καν γνωστή. Σε βάθος χρόνου όλο και λιγότεροι άνθρωποι θα ξέρουν το Άουσβιτς, ήδη πέρασαν 70 χρόνια από τότε. Το πρόβλημα με την ταφή θα υπάρχει όμως για πολλές δεκαετίες και όλους τους επόμενους αιώνες...

Haifischnet

27.3.2017 | 13:25

17

Αναφορά

Permalink

Τι σχέση έχει το Άουσβιτς με παιδιά με την αποτέφρωση; Επειδή κάποιοι παρανοϊκοί σκέφτηκαν την αποτέφρωση για να απαλλαγούν από τα πειστήρια ενός εγκλήματος θα πρέπει σώνεις και καλά να παραλληλίζεται η αποτέφρωση με το Άουσβιτς;

**Zante**

15.3.2017 | 20:29

42

Αναφορά

Permalink

Απάντηση στο σχόλιο

Προς jerzy Ευχαριστώ για την απάντηση Ως προς την τελευταία , γιατί το σενάριο περί Ανάστασης νεκρών καταρρέει ? Πρέπει να υπάρχουν και τα σώματα , δεν ενδιαφέρουν τον Κύριο μόνο οι ψυχές ?

petros

15.3.2017 | 22:52

16

Αναφορά

Permalink

Απάντηση στο σχόλιο

Ψυχη δεν υπάρχει, οποτε αν και το σώμα γίνει καπνος, τι μνει?

**Ανώνυμος/η**

15.3.2017 | 22:55

41

Αναφορά

Βρήκατε κάποιο λάθος ή παράλειψη; Επικοινωνήστε μαζί μας »

**Haifischnet**

24.3.2017 | 14:56

Κύριε, Κύριε, έκανα δωρεά ένα συκώτι, μια καρδιά και ένα μάτι, πειράζει να είναι μισερό το σωματάκι μου κατά την Ανάσταση;

15

Αναφορά

Permalink

Berat

16.3.2017 | 01:19

Τα αποτεφρωτήρια έπρεπε ήδη να λειτουργούν. Δεν νοείται Δυτική Δημοκρατία να μην επιτρέπει στους πολίτες της την διαχείριση του πτώματός τους. Αυτό που δεν μπορώ να καταλάβω είναι οι αντιδράσεις για τις θέσεις της Εκκλησίας. Από τη στιγμή που κάποιος έχει μια διαφορετική πίστη (πχ Αθεος, Βουδιστής, Ινδουίστής κτλ) τί τον ενδιαφέρει ποιές είναι οι θέσεις μια άλλης φιλοσοφίας;

62

Αναφορά

Permalink

Απάντηση στο σχόλιο

**Harlan**

16.3.2017 | 08:29

Μιας και κάνετε την σύγκριση με τις δυτικές δημοκρατίες, να σας επισημάνω ένα κοινωνικό φαινόμενο που σε αυτές δεν υπάρχει: σε αντίθεση με την ελληνική κοινωνία δεν είναι υποκριτικές.

Δηλαδή αν σε μια άλλη χώρα είσαι βουδιστής, άθεος, μουσουλμάνος, σιδηήποτε, τότε είσαι αυτό που είσαι από την ενηλικίωση σου μέχρι τον θάνατο σου. Και καμμία "ξένη" εκκλησία δεν μπορεί να επέμβει.

Στην Ελλάδα όμως η κοινωνία είναι εντελώς υποκριτική. Τα συμφεροντάκια μας και μόνο. Χριστιανοί ορθόδοξοι όπου υπάρχει τζέρτζελο και πανυγηρι, άθεοι όπου δεν μας βολεύει. Πολιτικός γάμος για να γλυτώσουμε λεφτά, αλλά θρησκευτικά βαφτίσια για να επιδειχτούμε βαμμένες με τα 12ποντα. (ένα τέτοιο περιστατικό είχε πάρει δημοσιότητα περσι το καλοκαίρι).

Προσωπικά είμαι άθεος. Απαιτώ πλήρη διαχωρισμό εκκλησίας-κράτους. Αλλά καταλαβαίνω απόλυτα την στάση της εκκλησίας που σου λέει ότι δεν μπορείς να είσαι μισός χριστιανός. Θα είσαι είτε ολόκληρος είτε καθόλου.

Αν λοιπόν θέλεις να αποτεφρωθείς για τα φράγκα, την εξόδιο ακολουθία γιατί την ζητάς; Η θρησκευτική πίστη είναι δόγμα - πάντα ήταν. Το ελληνορθόδοξο δόγμα λοιπόν σου λέει ότι όποιος αποτεφρώνεται δεν είναι χριστιανός (το αν αυτό είναι λογικό ή όχι δεν με ενδιαφέρει, κανένα δόγμα δεν είναι λογικό). Αφού λοιπόν δεν είσαι χριστιανός, δεν υπάρχει και εξόδιο ακολουθία.

Απλά πράγματα. Η σύγκριση με τους εγκληματίες, ναρκέμπορους κλπ κλπ είναι δημαγωγική και λαϊκίστικη. Ο συγγενός εγκληματίας που μετανοεί μπροστά στον θάνατο δεν παύει να είναι χριστιανός. Η μεταχείριση του ταιριάζει απόλυτα με το δόγμα (και περιγράφεται καθαρότατα στο Ευαγγέλιο). Ο υποκριτής συμφεροντολόγος που θέλει να αποτεφρωθεί για τα φράγκα, ΔΕΝ είναι χριστιανός. Άρα δεν χρειάζεται και καμμία εξόδιο ακολουθία.

Εννοείται ότι τα αποτεφρωτήρια πρέπει να υπάρχουν. Για να μπορούμε εμείς οι άθεοι να πεθάνουμε χωρίς παπάδες. Και σαφώς χωρίς μνημόσυνα και εξόδιες ακολουθίες.

61

Αναφορά

Permalink

Απάντηση στο σχόλιο



Για την εξουσιοδότηση επικοινωνίας με τα μέλη της Ελλαδικής Εκκλησίας και του παπάδες της.

Είναι κατ' αρχάς λυπηρό ο κος Αλακιώτης να λέει από τη θέση που (πως?) κατέχει ότι γνωρίζει τις τιμές απο το Ιντερνετ !!! και τον αριθμό των αποτεφρώσεων στο εξωτερικό από τα γραφεία κηδειών.

Οι τιμές είναι επιεικώς διπλάσιες και οι αποτεφρώσεις θα μπορούσε να ερωτηθούν τα αποτεφρωτήρια της Βουλγαρίας. Δεν αναφέρεται το κόστος μεταφοράς των συγγενών και της διαμονής τους σε παραδίπλα ξενοδοχεία όταν με διάφορες δικαιολογίες τους υποχρεώνουν να περιμένουν πάνω από μια μέρα.

Αυτό που πρέπει να διερευνηθεί είναι τα οικονομικά συμφέροντα πίσω από τη βιομηχανία ταφής-νεκροταφείων-γραφείων κηδειών-δήμων, και τη θηριώδη φοροκλοπή. Οι συγγενείς δεν έχουν χρόνο και κέφι να ζητούν αποδείξεις, οι τάφοι γίνονται από υλικά και μάρμαρα απο προηγούμενες εκταφές που χρεώνονται κανονικά και προφανώς στα βιβλία παρουσιάζονται ως κόστος, το ίδιο με λουλούδια και στέφανα, οι νοσοκόμες τσακώνονται ποια θα ειδοποιήσει το "δικό της" γραφείο κηδειών να πάρει και το καπιτί της, οι παπάδες να τρέχουν να διαβάσουν τον αποθανόντα στα 9-40μερα και ακόμα να πηδάνε πάνω απο μνήματα μη χάσουν το 50ευρω. Το business model της βιομηχανίας ταφής πρέπει να διερευνηθεί και να καταδειχτούν τα βήματα και ποιοι ενέχονται και έχουν επίσημες η ανεπίσημες οικονομικές απολαβές από υπηρεσίες απο το θάνατο μέχρι και την εκταφή. Αυτοί είναι και οι κύριοι πολέμιοι της αποτέφρωσης. Η Εκκλησία είναι μόνο ο ένας, περισσότερο εμφανής, παράγοντας. Οι πολιτεία και πολιτικοί καθώς και οι δημοτικοί άρχοντες συνήθως σκέφτονται το πολιτικό κόστος.

Ηθικοί και όχι μόνο εκβιασμοί από το γάμο, στη γέννα, στην αρρώστια, στο θάνατο. Καιρός κάποιος να βάλει χέρι να τους λιγοστέψει η ακόμα και να τους εξαφανίσει.

Αν κάποτε επιτραπεί η αποτέφρωση να φροντίσει η πολιτεία το βασικό κόστος να είναι κάτω από έλεγχο και όχι αναγωγή-εξομοίωση του κόστους ταφής η αποτέφρωσης στο εξωτερικό.

Haifischnet

24.3.2017 | 11:45

Καλέ είμαστε σοβαροί; Ποιος δίνει 50 ευρώ για ένα "διάβασμα" 5 λεπτών; Μάλλον εννοούσες 5 ευρώ.

ΠΑΡΑΚΑΛΩ ΝΑ ΑΠΟΚΑΤΑΣΤΑΘΕΙ ΤΟ ΛΑΘΟΣ για μην νομίζει ο κόσμος που δεν ξέρει ότι πρέπει να έχει πενήντάρικα πρόχειρα για να δώσει στους παπάδες.

5

Αναφορά

Permalink

Απάντηση στο σχόλιο

Ο Μέσος Έλληνας

16.3.2017 | 08:15

Είναι πολλά τα λεφτά παπά-Αρη ...

32

Αναφορά

Permalink

Απάντηση στο σχόλιο



konstantinos

16.3.2017 | 09:30

Μολις εχθες καναμε εκταφη στον πεθερο μου στο Γ νεκροταφειο.Λογω συναισθηματικης αδυναμιας της γυναικας μου να παρεβρεθει,πηγα εγω μαζι με την πεθερα μου.Πλεον,δεν δεχονται παραταση ,και ας πληρωνεις.Απ'οτι μαθαμε ,εχουνε γυρω στους 70 νεκρους στα ψυγεια που περιμενουν να ταφουν.Η κατασταση ειναι απελπιστικη εκει . Φυσικα ο νεκρος δεν ειχε αποσυντεθει ,οποτε πηρε τον δρομο για εναν αλλο ταφο 1χ1 οπου θα μεινει για αλλον εναν χρονο ,μπας και "λιώσει" .

Ηταν μαζι μας και μια φιλη της πεθερας μου,βαθια θρησκευομενη,για συμπαρασταση οπου καποια στιγμη μεχρι και αυτη αναρωτηθηκε μηπως ειναι καλυτερα να αποτεφρωνονται παρα να περνανε αυτο το μαρτυριο οι συγγενεις.

Παντως ,η εκκλησια δεν φαινεται να εχει προβλημα να πηγαινουν τα οσα στο "χωνευτηρι"οπου με την χρηση διαφορων χημικων γινονται

81

Αναφορά

Permalink

Απάντηση στο σχόλιο

**Κυπριος**

9.10.2018 | 12:59

Αν η ελληνική εκκλησία ήθελε λεφτά θα δεχόταν να τελέσει και νεκρώσιμη ακολουθία για αυτούς που αποτεφρώνονται για να πάρει κι άλλα χρήματα. Αλλά δεν το κάνει. Οπότε λίγη καλύτερη ενημέρωση δεν βλάπτει.

👍 0

[Αναφορά](#)[Permalink](#)[Απάντηση στο σχόλιο](#)**Ονειροπαρμένη**

16.3.2017 | 15:55

Η κατάσταση είναι απελπιστική. Πραγματικά λυπάμαι για όλα αυτά που ακούω...

👍 28

[Αναφορά](#)[Permalink](#)[Απάντηση στο σχόλιο](#)**Κατερίνα Σαρματζή**

17.3.2017 | 12:29

Η άποψη της εκκλησίας που διαφωτίζει αρκετά το θέμα:

1) Η ταφή των νεκρών είναι πανάρχαιο έθιμο των πολιτισμένων λαών. Στηρίζεται στην Αγία Γραφή και απορρέει από την πίστη ότι ο άνθρωπος είναι πλασμένος από γη «και εις γην απελεύσεται». Ο Χριστιανισμός, και μάλιστα η Ορθόδοξη Εκκλησία, είναι αντίθετος προς την καύση των νεκρών και τάσσεται υπέρ της ταφής, σε συνάρτηση με την ιερότητα ψυχής και σώματος, κατά την χριστιανική δογματική διδασκαλία. Η ταφή αποτελεί «μακροχρόνιον ιερών έθους», το οποίον ο ίδιος ο Κύριος ετήρησε. Η Εκκλησία έχει την δική της Παράδοση. η Παράδοση δε αυτή αναβιβάζεται σε περιωπή δόγματος.

2) Από πλευράς συνταγματικής και νομικής κατοχυρώσεως των ανθρωπίνων δικαιωμάτων και της διαθέσεως του σώματος εκάστου, σύμφωνα με το άρθρο 13 του Συντάγματος, οι υποστηρικτές επικαλούνται την συνταγματικά κατοχυρωμένη ελευθερία της θρησκευτικής συνειδήσεως και αξιώνουν αντί της ταφής την καύση. Εξ απόψεως συνταγματικής δύναται να υπάρχει δυνατότητα επιλογής από τους πολίτες, της δυναμικής, όχι της υποχρεωτικής, καύσεως, ιδιαίτερα μάλιστα εις τους αδιάφορους και αποκεκομμένους από την Εκκλησία. Η επιλογή αυτή δεν δύναται να ισχύσει όμως για τα πιστά μέλη της Εκκλησίας, διότι δεν νοείται ένας πιστός Χριστιανός και μέλος της Ορθοδόξου Εκκλησίας να διακηρύττει ότι αποδέχεται την διδασκαλία της Εκκλησίας και να φανεί στο θέμα αυτό ανυπάκουος στους πνευματικούς του ποιμένες. Την θέση της, απέναντι σε εκείνους που θα επέλεγαν την καύση αντί της ταφής, θα λάβει η Ιερά Σύνοδος της Ιεραρχίας της Εκκλησίας της Ελλάδος, ως μόνο αρμόδιο όργανο, όταν οι περιστάσεις το απαιτήσουν.

3) Είναι επιτακτική σήμερα όσο ποτέ άλλοτε η ανάγκη της διασώσεως του ανθρωπίνου προσώπου. Ο σεβασμός στο ανθρωπινό πρόσωπο επιβάλλει τον σεβασμό και στο ανθρωπινό σώμα. Επομένως, οφείλεται σεβασμός στο σώμα και μετά το σωματικό θάνατο, ο δε σεβασμός προς το νεκρό σώμα αποδίδεται με την ταφή και όχι με την καύση. Η καύση είναι βίαια επέμβαση στην φυσιολογική φθορά με οικολογικές συνέπειες. Η εποχή μας σήμερα είναι τέτοια που να μην αποδέχεται την πολυτέλεια της αποκαθλώσεως των άξιων και της παραδόσεως, μέσα στον ψυχρό αυτό κόσμο, όπου «εψύγη η αγάπη των πολλών».

4) Οι υποστηρικτές της καύσεως επικαλούνται λόγους χωροταξικούς, περιβαλλοντολογικούς και οικονομικούς ακόμη, προκειμένου να υποστηρίξουν τις θέσεις τους. Τα επιχειρήματα αυτά δεν είναι ισχυρά. Δεν μπορούμε να εισαγάγουμε χρηστικές μεθόδους, που αλλοιώνουν την παράδοση μας, για να επιλύσουμε τα οποιαδήποτε προβλήματα. Γιατί απωθούμε άλλες εφικτές λύσεις; Ας προσπαθήσουμε όλοι μαζί, σε συνεργασία, να βρούμε λύσεις στα προβλήματα που ανακύπτουν, όχι, όμως, αλλάζοντας τον παραδοσιακό τρόπο ταφής και την φυσιολογική διαδικασία διαλύσεως των σωμάτων.

👍 6

[Αναφορά](#)[Permalink](#)[Απάντηση στο σχόλιο](#)



σώμα θάβεται άδοξο, θα αναστηθεί όμως ένδοξο• ενταφιάζεται ανίσχυρο, θα αναστηθεί όμως δυνατό. Ενταφιάζεται σώμα που ήταν εμπυχωμένο από ζωική φυσική δύναμη, θα αναστηθεί όμως ζωοποιημένο από το Πνεύμα του Θεού» (1 Κορ. 15,42-45).
 Η Ιερά Σύνοδος της Εκκλησίας της Ελλάδος με την υπ' αριθμ. 2734/27-3-2002 Εγκύκλιό της ενημέρωσε το Χριστεπώνυμο πλήρωμα της Εκκλησίας για τις διαθέσεις κάποιων που επιθυμούν να εισαγάγουν την καύση. Επίσης και η Ιερά Αρχιεπισκοπή Αθηνών με εγκύκλιο σημείωμα αριθμ. Πρωτ. 1029/1952/25-4-2002 παροτρύνει τούς κληρικούς της Αρχιεπισκοπής να ενημερώνουν ακόμη και στα κηρύγματα τους για το φλέγον τούτο θέμα.

Φερόμενος

17.3.2017 | 14:24

8

Αναφορά

Permalink

Απάντηση στο σχόλιο

Μαζί με τα σχόλια του berat και του harlan, το σχόλιο σας εδώ μέσα είναι μια άοση λογικής και γνώσης...

Προηγούμενα **1** **2** Επόμενα

ΘΕΜΑΤΑ ΔΗΜΟΦΙΛΗ**1** **ΕΛΛΑΔΑ**

Ο Σωτήρης Τσιόδρας ως καθηγητής: Τι λένε γι' αυτόν οι φοιτητές του

2 **ΔΕΝ ΕΙΣΑΙ ΜΟΝΟΣ**

Μικρές βελόνες ανάμεσα στον μηρό και τον προσαγωγό. Μια selfie από τον Μιχάλη Μαλανδράκη

3 **ΔΙΕΘΝΗ**

Ανάλυση: Πώς ο κορωνοϊός ίσως αλλάξει δραματικά την Airbnb - Τι συμβαίνει τώρα και τι φέρνει η επόμενη μέρα

4 **DESIGN**

Στέλιος Κόης, αρχιτέκτονας: «Η κατοικία, ειδικά τώρα, επανεκτιμάται ως το δοχείο της προσωπικής ζωής»

5 **TECH&SCIENCE**

7 δωρεάν apps που θα κάνουν πιο ευχάριστο τον εγκλεισμό στο σπίτι

6 **ΑΘΗΝΑ**

Φωτιά στα Σαββατόβραδα

7 **ΕΙΚΑΣΤΙΚΑ**

Τα σχέδια της Λουίζ Μπουρζουά που παρουσιάζονται σε μια μεγάλη online έκθεση είναι το ιδανικό αγχολυτικό

8 **ΨΥΧΗ&ΣΩΜΑ**

Πώς να κάνεις το σπίτι γυμναστήριο χρησιμοποιώντας απλά αντικείμενα

ΕΙΔΗΣΕΙΣ ΔΗΜΟΦΙΛΗ



«σεισμικό θόρυβο»
στην Ελλάδα

εν μέσω πανδημίας

σφαίρα στο πόδι

του με τον κορωνοϊό

5 **ΕΛΛΑΔΑ**
Κορωνοϊός:
«Καθημερινά βγαίνουν
ασθενείς από τη ΜΕΘ»
λέει καθηγήτρια
πνευμονολογίας του
ΕΚΠΑ

6 **ΕΛΛΑΔΑ**
Μόσιαλος: Αν δεν
τηρήσουμε ευλαβικά
τα μέτρα, δεν θα
επιστρέψουμε σε
«μερική κανονικότητα»

7 **ΕΛΛΑΔΑ**
Συνωστισμός έξω από
εκκλησία στην Αγία
Βαρβάρα: 100 άτομα
στο προαύλιο - Μία
σύλληψη

8 **ΕΛΛΑΔΑ**
Κορωνοϊός: Η θέση της
Ελλάδας στον
παγκόσμιο χάρτη της
πανδημίας -
Κρούσματα, θάνατοι
και τεστ

THE GOOD LIFO ΔΗΜΟΦΙΛΗ

1 **ΨΥΧΗ&ΣΩΜΑ**
Πώς να κάνεις το σπίτι
γυμναστήριο
χρησιμοποιώντας
απλά αντικείμενα

2 **LIVING**
7 πανέμορφα φυτά
εσωτερικού χώρου και
τα οφέλη τους

3 **ΨΥΧΗ&ΣΩΜΑ**
10 συμβουλές για την
αϋπνία

4 **WELL BEING**
Πώς να ενισχύσετε το
ανοσοποιητικό σας
σύστημα: 6
συμβουλές για όσο
βρίσκεστε στο σπίτι

5 **ΜΟΔΑ**
Οι bloggers του
Bozakis shoes
φτιάχνουν
δημιουργικά looks από
το σπίτι

6 **ΓΕΥΣΗ**
Πώς να φτιάξετε
εύκολα aperitivo για
το απογευματινό video
call με φίλους

7 **ΨΥΧΗ&ΣΩΜΑ**
Πώς να ξαναβάλουμε
τη γυμναστική στο
ημερήσιο πρόγραμμά
μας μένοντας στο σπίτι

8 **ΨΥΧΗ&ΣΩΜΑ**
Η θεραπευτική αξία
της κηπουρικής σε
αυτούς τους
δύσκολους καιρούς

LIFO

ΜΙΚΡΟΠΡΑΓΜΑΤΑ | **A,ΜΠΑ;** | **gL** | ΓΚΡΕΚΑ | CITY GUIDE | **taverna** | **LiFOShop**

ΤΑΥΤΟΤΗΤΑ ΕΠΙΚΟΙΝΩΝΙΑ ΣΥΝΤΑΚΤΕΣ ΔΙΑΦΗΜΙΣΕΙΣ ΕΤΑΙΡΙΚΟ ΠΡΟΦΙΛ ΟΡΟΙ ΧΡΗΣΗΣ
ΠΟΛΙΤΙΚΗ ΠΡΟΣΤΑΣΙΑΣ ΑΠΟΡΡΗΤΟΥ DEVELOPED BY VERVE

© 2019 ΔΥΟΔΕΚΑ Α.Ε.

Βρήκατε κάποιο λάθος ή παράλειψη; Επικοινωνήστε μαζί μας »